PROFESSORA SONIA
Variagdo de Energia livre de Gibbs e Entropia - Resumo

AG=AH-TxAS (T em Kelvin)

AG <0 = processo espontaneo

AG =0 = equilibrio

AG >0 = processo nao espontaneo

AS >0 = aumento de desordem (desorganizacao)

AS =0 = solido a OK

AS <0 = diminuicado de desordem (organizacao)

AH <0 = processo exotérmico (liberacao de energia)
AH >0 = processo endotérmico (absorcdo de energia)

Variacao de entalpia Variacao de entropia Espontaneo?
(AH) (AS) (AG <0 ou AG >0)
AH < 0; processo exotérmico AS > 0; aumento de desordem Sim, AG<O0
(liberacao de energia) (desorganizacao) processo espontaneo
AH < 0; processo exotérmico AS < 0; diminuicao de desordem Sim, se |T>< AS| < |AH|
(liberacao de energia) (organizacao) AG <0
AH > 0; processo endotérmico AS > 0; aumento de desordem Sim, se TxAS > AH
(absorcao de energia) (desorganizacao) AG <O
AH > 0; processo endotérmico | AS < 0; diminuicao de desordem _
- . ; N Nao, AG >0
(absorcao de energia) (organizacao)

Efeito da temperatura
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Temperature, T —> Temperature, T—>
(c) AH°>0 AS°<0 (d) AH°<0 AS°>0

Fonte: Chemical Principles (5th edition) - Peter Atkins, Loretta Jones
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